



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца



УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Вега 03“ ЕООД, гр. Враца, Дружеството е с предмет на дейност металолееене и механична обработка на отливки от черни и цветни метали. Обектът работи 5 дни в седмицата на 7 часов работен ден.

Дата на извършване на проверката: 30.08.2017 г.

Място на извършване на проверката: ул. „Берковско шосе“ - Западна промишлена зона, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Опасни химични вещества и смеси;
- Отпадъци.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 150/29.08.2017 г. на Директора на РИОСВ – Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2017 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;
- Закона за управление на отпадъците.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка /леярен и механичен цех/, склад и площадки за съхранение на отпадъците;
- Документи - отчетни книги, договори за предаване на отпадъци, информационни листи за безопасност и др.



Опасни химични вещества и смеси

Контрол по Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 10/2000г.).

Фирма „Вега 03“ ООД, гр. Враца е предприятие с основна дейност топене и леене на черни и цветни метали. На територията на предприятието има разположени две индукционни пещи с топлинен капацитет:

- индукционна пещ ПИ 500 – капацитет 0,5 тона;
- индукционна пещ ПИ 1 000 – капацитет 1 тон;

При проверката са представени фактури за закупен цветен блок (бронз, мед), които се влагат в леенето на цветни метали. Представена е и справка за произведените количества цветни метали от началото на 2017 г.

Отпадъци

Контрол по Закон за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр. 53/2012 г.), Контрол по Наредба №1 за реда и образците по които се представя информация за дейности с отпадъци (обн. ДВ, бр. 51/20.06.2014г.) и Наредба № 2 за класификация на отпадъците (обн. ДВ, бр. 66/08.08.2014г.).

За извършване на дейности по третиране на отпадъци дружеството има издадено от РИОСВ – Враца Решение № 05-ДО-227-00 от 03.12.2015 г.

От дейността на площадката се образуват производствени отпадъци (стружки, метални изрезки и шлага от пещите), които се събират в метални палета. Част от отпадъците се влагат отново в производството, а остатъчното количество се предава на „Косаня“ ЕАД, гр. Мизия, база гр. Враца.

Пластмасовите отпадъци /от опаковките от фуранова смола и втвърдител/ и металните кутии от боите за покритие, се предават на „Йордан Кръстителски - Джордан 2001“ ЕООД, гр. Враца.

В момента на проверката не беше представена отчетна книга за образувани производствени и/или опасни отпадъци.

Битовите отпадъци се събират в 1 бр. контейнер тип „Бобър“, който се обслужва регулярно от Общинско предприятие „БКС“, гр. Враца.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците. На дружеството е дадено предписание с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнение на същото.